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Přání k Vánocům 

Vážení rodiče, milí čtenáři i děti, všichni, co tento časopis čtete, všem přejeme hezké Vánoce, především 

hodně dárků, splněných přání, zdraví a pohody.Když se řeknou Vánoce, každý si vybaví něco jiného: 

někdo cukroví, jiný zase čas strávený s rodinou. Každopádně bychom si tento čas měli co nejvíce užít. 

Nezapomeňte, že Vánoce a vánoční svátky jsou především obdobím klidu, který trávíme se svými 

nejbližšími, které máme nadevše rádi. Opatrujte se a dávejte na sebe pozor. 

                                                                                                                                                                                     
V.Kubínek 9. B 
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Vánoční večeře v cizích zemích 

U nás v České republice většina rodin na Štědrý den večeří rybí polévku, smaženého kapra s 

bramborovým salátem. A jak je tomu v cizích zemích? 

Peru 

Peru je země v Jižní Americe. Hlavním chodem bývá krocan, který je někdy nadívaný čerstvým ovocem, 

servíruje se k němu jablečná omáčka a různé saláty. Jako dezert tam bývá ovocný koláč nebo dokonce i 

marcipán. 

Polsko 

V Polsku se večeře podává bez masa, zahajuje se lámáním chleba a nalitím boršče. Jako hlavní chod se 
podávají sledi ve smetanové zálivce, vejce na tvrdo nebo třeba různé ryby. Dezerty tvoří medovo-makové 
sušenky nebo babka (pečený sladký uzel se skořicí). 
Švédsko 

Ve Švédsku vánoční hostina obsahuje mnoho ryb a studeného masa, také tradiční vánoční šunky zvané 
julskinka, teplými chody jsou masové kuličky, klobásy nebo smažené brambory. Dezertem je tamní 
sladká rýžová kaše s názvem risgrynsgrot. 
Anglie 
Vánoční jídlo se v Anglii podává brzy odpoledne na Boží hod, aby se snědlo dřív, než bude projev 
panovníka v televizii. K večeři se jako hlavní chod tady připravuje pečená husa, kterou ale v posledních 
letech nahrazuje spíše krocan nebo hovězí, doplněno je vždy chlebovou omáčkou, také jedí klobásky 
obalené ve slanině. Jako dezert Angličani mají yorkshirský puding, což jsou malé vanilkové pečené 
koláčky. 
Austrálie 
Prosinec je pro Australany nejteplejší měsíc, což je hodně vidět i na štědrovečerním menu. Hlavním 
chodem je krocan nebo medová šunka. 

S. Hrdinová   9. B 

 

Charitativní sbírka Krabice od bot 

Naše třída 4. A se zúčastnila již podruhé charitativní sbírky Krabice od bot. Ptáte se, co to je? Je to 

největší vánoční sbírka dárků v ČR pro děti a rodiny ohrožené chudobou. Ve třídě jsme se dohodli, že si 

vybereme jednu holčičku a jednoho chlapce v našem věku. Obdarovali jsme je dárky, o kterých jsme si 

mysleli, že by jim mohly udělat radost. Holčička: deníček, knížka, psací potřeby, švihadlo, 

omalovánky,…Chlapec: švihadlo, kniha, fixy, autíčka, hlavolam,… 

Pomozte nám, prosím, udělat radost dětem, které ještě nejsou obdarovány.  Je jich v letošním roce 

opravdu hodně.  

Děkujeme.   
Žáci 4. A 
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Vánoční jarmark 

 
První adventní neděli se v Týnci nad Labem konal vánoční jarmark, kterého se naše škola také 
zúčastnila. Školní výrobky se prodávaly ve dvou stáncích, výrobky vyráběly děti z prvního a druhého 
stupně. Vyrobeny byly z keramiky, papíru a dalšího materiálu. Dále chodily skupinky dětí v kostýmech 
čertů a andělů. Ve venkovní učebně areálu školy se nacházely různé ručně dělané betlémy, které také 
vytvářeli žáci naší školy. Návštěvníci jarmarku si mohli zakoupit nejrůznější vánoční dekorace a dárky. V 
chladném počasí přišly vhod horké nápoje, nebo také guláš. O hudební program se postarali například 
betlémští jezdci s rockovými koledami. Vrcholem této akce bylo rozsvícení vánočního stromu. Přejeme 
vám šťastné a veselé Vánoce.  

N. Čopjaková, P. Horváthová 9.B  

 

 

 

Vánoce na zámku – Hrádek u Nechanic 

Navštívili jsme Hrádek u Nechanic. Zámek se mi moc líbil, zaujala mě krásná červená barva. Provázel 

nás pan průvodce, který byl hodný.  Říkal nám o vánočních tradicích a zvycích.  Na stromečcích, které 

byly na zámku, bylo dohromady přes 13 000 ozdobiček. Stromy  byly ozdobeny slaměnými ozdobami, 

sušeným ovocem nebo korálky. Na stolech byla sváteční výzdoba se spoustou jídla. Dříve hodně jedli 

hrách nebo rozinky. Překvapilo mě, že zámek má hodně místností a dokonce i 4 kotelny. Na zámku se 

také natáčelo několik filmů. Dozvěděl jsem se mnoho zajímavostí. Moc jsem si to užil. Venku jsme si 

mohli koupit suvenýry a něco dobrého. Já jsem si koupil hořické trubičky. 

Matyáš Charvát 5. A 
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Svatomartinská jízda 

V sobotu 11. 11. 2023 se v Labských Chrčicích konala Svatomartinská jízda. Ve 13 hodin přijel Martin na 

bílém koni, požehnání obci a vínu. Nechyběl ani staročeský jarmark. O zábavu se postarala skupina 

historického šermu. Jídla bylo všude dost, nechybělo ani svatomartinské víno.  Mohli jsme vidět stánek 

s keramikou, loutkové divadlo Kozlík, hudební skupinu Trampoty. Večer byla ohnivá show.V rámci této 

oslavy se konal i charitativní trh pro Jasmínku. Své výrobky tam prodávaly i děti z naší 5.B od paní 

učitelky Julie Hykšové a paní asistentky Veroniky Pilařové. 
D.Morávková   9. B 

 

 

 

Zámek Lány 

14.listopadu se naše třída vypravila na exkurzi do Lán. Když jsme dorazili, jako první jsme si byli 

prohlédnout muzeum T.G. Masaryka. Potom jsme šli na místní hřbitov, kde je i jeho hrob. Pak jsme došli 

k samotnému zámku, který hlídala ochranka. Zámek Lány byl oblíbeným místem T.G. Masaryka,ten tady 

dožil i poslední 2 roky života. Prohlídka byla velmi poutavá, o každé místnosti jsme se dozvěděli mnoho 

zajímavého. Naši prohlídku jsme ukončili v krásně opraveném kostele. Exkurzi si všichni užili a odvezli 

jsme si z ní i nové informace. 

A.Mariánková   9. A 
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13.listopad - Světový den laskavosti - humanitární sbírka pro Psí 

útulek Kolín 

Ve dnech 10. a 13. listopadu proběhla na naší škole humanitární sbírka pro Psi útulek v Kolíně. Z 

1.stupně se zapojilo 64 žáků a z 2. stupně 31 žáků. Nejaktivnější třídy v zapojení se do sbírky byly na 

2.stupni 8. a 9. A, na 1. stupni 4. B, 5. B a 4. A. Všem dárcům děkuje nejen paní učitelka Hrnčířová, ale i 

pracovníci z psího útulku, kteří byli mimochodem mile překvapeni, kolik věcí se nasbíralo. Vybraly se 

hračky pro psy, nějaké dobroty, granule nebo starší ručníky a pelíšky. S vybranými věcmi se zaplnila celá 

dodávka a vše bylo předáno dne 13. listopadu do Psího útulku v Kolíně. Pracovníci z Psího útulku Kolín 

poděkovali naší škole i na facebooku 

J.Cicvárek   7. A 

 

 

 

 

 

 

Síla lidskosti 

Deváté ročníky se 21. 11. vydaly do kina na dokument s názvem Síla lidskosti, který byl o Nicholasu 

Wintonovi. Tento člověk v roce 1939 během 9 měsíců zachránil 669 životů dětí z nacisty okupovaného 

Československa. Převážel je do rodin v Anglii a do Skotska. Děj byl dojemný, dokument nádherně 

natočený, byly tam i prvky nacistické historie. Během diskuze, která probíhala bezprostředně po skončení 

dokumentu, se několik dětí zeptalo na otázky, na které odpovídal pan Tulis. Rozváděl povídání o věcech, 

které žákům přišly nejvíc zajimavé. Na konci jeho povídání nám řekl, že  poznal  pana Nicholase Wintona 

osobně. Také jsme se dozvěděli, že momentálně v Česku žijí už jenom 3 zachráněné děti té doby .Nyní 

to jsou už hodně staré babičky a dědečkové. Ke konci nám pan Tulis poděkoval za to, že jsme 

poslouchali a za pozitivní reakce na dokument. 

A.Hálová   9. B 

 

 

 

 

 

5 



   

 
 

   Vodní elektrárna Hučák      

Den exkurze začal ráno v 8 hodin na týneckém nádraží. V Hradci Králové na nádraží na nás čekalo 

překvapení. Deník Metro dával ke svému výtisku zdarma croissanty. Když jsme si náležitě napakovali 

kapsy, šli jsme na Hučák. Exkurze začala interaktivní prohlídkou, dále pokračovala učebnou, kde byly 

různé ukázky, jak se získává energie. Byla tam i virtuální realita, kde jsme si mohli postavit buď vodní, 

nebo větrnou turbínu, anebo moderní dům. Nakonec jsme se šli podívat do strojovny a na turbíny zvenku. 

Poté jsme zamířili vlakem zpět do Týnce. 

                                                                                                          M. Pavlík 9. C 

 

Čtenářská výzva - exkurze Pardubice 

V říjnu jsme se vydali se třídou na zámek do Pardubic, kde jsme si prohlédli středověkou zbrojnici. Zde 

jsme si mohli vyzkoušet nějaké starodávné zbraně a brnění, které se používalo ve středověku. Když jsme 

přišli, paní instruktorka nám dala papíry s úkoly, které jsme měli splnit. V jedné místnosti byla střelnice, 

kde byly zbraně, ze kterých se mohlo střílet na panáky. V té samé místnosti byly meče, štíty a kuše. V 

další místnosti bylo brnění, do kterého jsme se mohli obléknout, dále tam bylo dělo a další páry zbraní. 

Také jsme si vyzkoušeli, jak vyrobit střelný prach, který se vyrábí ze síry, dřevěného uhlí a dusičnanu 

draselného. Poté jsme se vrátili na vlakové nádraží a jeli jsme zpět do školy. Docela jsme si to užili a moc 

se nám to líbilo. Exkurzi jsme dostali jako dárek od paní učitelky R. Malé za to, že jsme v naší třídě vyhráli 

čtenářskou výzvu. A to znamená, že číst se opravdu vyplácí! 

                                                                                                                                        T. Hruška, T. Říha a M. Žatkovič   8. B 

 

Sport 

Během listopadu se naše škola zúčastnila pěti florbalových turnajů v Kolíně. 

Nejdříve hráli mladší chlapci( 6. a 7.ročník),  kteří skončili na 6. místě.  Jako další nás reprezentovali  

chlapci ze 4. a 5. tříd,  ti  byli čtvrtí. Poté hráli starší chlapci (8. a 9. ročník). Umístili se na 4. příčce. V 

následujícím týdnu nastoupily starší dívky. Jim se dařilo lépe, ale ani ony na postup nedosáhly. Byly třetí. 

A nakonec se turnaje zúčastnily  mladší dívky, které skončily na 7. místě. Ani jednomu z týmu se nedařilo 

tak, jak by si hráči i hráčky přáli. Snad to vyjde přístě.  

Dále se žáci zúčastnili regionálního kola soutěže žákovských družstev v šachu. Naše družstvo se umístilo 

na 3. místě a zajistilo si postup do krajského kola. Složení týmu: Cicvárek Jan, Krátká Tereza, Motl 

Matyáš, Malina Michal a Rosický Antonín. Blahopřejeme a držíme palce do krajského kola. 

 
S. Hrdinová   9. B 
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Vtipy 

„Tatínek mi na Vánoce nasliboval hory, doly.“ 

„A splnil ti přání?“ 

„Ano, koupil mi atlas hor...“ 

 

Naše učitelka na nás: „Co jste letos našli pod stromečkem?“ 

Moje odpověď zní: „Jehličí.“ 

 

„Mami, mami, hoří vánoční stromeček!“ „Neříká se, že hoří, říká se, že svítí, Petříku.“ „Mami, záclony už 

taky svítí!“ 

 

Při štědrovečerní večeři se ptá synek svého tatínka: „Tati, máš v krku kost?“ „Nemám, synu.“ „A na čem ti 

tedy drží hlava?“ 

 

Ptá se kapr svého přítele: „Hele, Fanouši, ty věříš na život po Vánocích?“ 

Zdroj:Google 

 

 

 

 

Zdroj:Google 
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Křížovka 

              

             

             

             

             

             

             

             

             

 

1.Kdo nám nosí dárky? 

2.Ve kterém měsíci jsou Vánoce ? 

3.Jaké zvíře nosí na bodlinách jablíčko? 

4.Co pečeme na Vánoce? 

5.Co roste na jehličnatých stromech? 

6.Co potřebujeme, abychom sjeli sjezdovku? 

7.Jaké cukroví zdobíme? 
V.Březinová,K.Chaloupecký   9. B 

 

Sudoku 

 8 7  1 5 9   

  2 7 6 3 1   

5   9    4  

9 4     5  3 

 7 5    6 9  

 3  5  9 8 7 2 

   1    6 9 

   3  6 2   

 6   8 4 7 3  

K.Chaloupecký   9. B 
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Omalovánka  

 

Zdroj:Google 
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